

中美之间出现目前的局面，是中方不愿看到的，责任完全在美方

我外交部通知美方关闭其驻成都总领事馆

新华社北京7月24日电 7月24日上午，中国外交部通知美国驻华使馆，中方决定撤销对美国驻成都总领事馆的设立和运行许可，并对该总领事馆停止一切业务和活动提出具体要求。

突然要求中方关闭驻休斯敦总领事馆，严重违反国际法和国际关系基本准则及中美领事条约有关规定，严重破坏中美关系。中方上述举措是对美方无理行径的正当和必要反应，符合国际法和国际关系基本准则，符合外

交惯例。中美之间出现目前的局面，是中方不愿看到的，责任完全在美方。我们再次敦促美方立即撤销有关错误决定，为两国关系回归正常创造必要条件。

■声音

近期美方挑起事端

已到了歇斯底里的地步

中国外交部24日通知美国驻华使馆，中方决定撤销对美国驻成都总领事馆的设立和运行许可，并对该总领事馆停止一切业务和活动提出具体要求。此举是中方针对美当局日前突然要求中方关闭驻休斯敦总领事馆的反制措施，是美方霸凌挑衅在先，中方被逼无奈反制在后，责任完全在美方。

美方蛮横要求中方关闭使馆之举严重违反国际法和国际关系基本准则，严重违反中美领事条约有关规定，是美方对中方单方面发起的又一次政治挑衅，是对中美关系的蓄意破坏。按照美国国务院说法，关闭中国驻休斯敦总领事馆是为了“保护美国知识产权和美国的私人信息”，这说法完全站不住脚，被许多国际媒体讥讽。美国有线电视新闻网网站刊文分析认为，此举完全出于政治目的。

近期美方在中美关系上挑起事端已到了歇斯底里的地步。一段时间以来，白宫高官们持续污名化中国，将新冠病毒起源政治化，“中国病毒”“武汉病毒”的帽子满天飞；美方动用国家机器，以莫须有罪名打压中国企业；无理刁难中国驻美外交领事人员，对中国驻美外交机构和人员的炸弹和死亡威胁，严重扰乱了我驻美人员的正常工作和生活秩序；美方无端打压中国媒体驻美机构，对在美工作的中国记者实施签证限制；对中国在美留学人员进行恐吓、盘查，没收个人电子设备乃至无限期拘留……此次美方单方面限时关闭中国驻休斯敦总领事馆，是美对华采取的前所未有的升级行动，中方不得不采取反制措施。

应当看到，美方在外交上打“中国牌”出于两个目的：一是国内抗疫不力、问题多多，各类社会矛盾激化，想方设法通过甩锅转移目标、转嫁矛盾；二是通过污名化、政治化、标签化手段抹黑中国，以提高不断下滑的民调支持率。美国《国家利益》一针见血地指出，随着国内疫情加剧和大选临近，一些美国政客将疫情危机归咎于中国，实际是为了转移对美政府的批评。

人心不可违，天道不可欺。美方无端关闭中国驻休斯敦总领事馆的举动不仅令中国人民愤慨，也让国际社会看清了美方霸凌的真面目。滥打“中国牌”正在透支美国国家信誉，世界舆论纷纷撰文表达对美方外交霸凌做派对国际关系冲击的忧虑。

中美关系是当今世界最重要的双边关系之一，中国政府和人民一贯高度重视中美关系，主张中美人民友好相处，摒弃歧视和对立。中方被迫采取反制措施，是对美方无理行径的正当和必要反应，符合国际法和国际关系基本准则，符合外交惯例。此举只针对美国政府少数极端势力，不针对美国人民。

中美合则双赢，斗则双输。美国前国务卿基辛格警告说，中美除了合作别无选择，双方承受不起发生冲突的代价。希望美方能认清形势，及早悬崖勒马，避免中美关系进一步恶化。

(新华社北京7月24日电)

中国对美反制正当合理 国际社会呼吁美方重返合作

——多国人士关注中国通知美国关闭其驻成都总领事馆

7月24日上午，中国外交部通知美国驻华使馆，中方决定撤销对美国驻成都总领事馆的设立和运行许可，并对该总领事馆停止一切业务和活动提出具体要求。对此，多国人士表示，中方上述举措是对美方单方面挑起事端的正当和必要反应，符合国际法和国际关系基本准则。他们呼吁美国政府保持理智清醒，重回合作轨道。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃说，当前事态表明，如果有国家捍卫国家利益、以合法方式发展经济而不屈服于美国的非法行为，那么美方就会动用威胁、制裁、恐吓、冻结资产等措施。“美国此类举动直接违背了其多年来奉行的价值观。”

美国得克萨斯大学圣安东尼奥分校政治学教授兼系主任乔恩·泰勒说，美国的做法凸显了美国政府的冷战思维，是在自欺欺人。这一做法意在转移公众对政府处理疫情不力以及经济下滑的注意力。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺夫说，美国正在摧毁中美关系过去40多年积累下来的成果。美国在对华关系中转向了威胁、恫吓和直接施压。

菲律宾金砖政策研究会创始人赫尔曼·劳雷尔说，一直以来，中国政府对美国的挑衅和不好行为保持了相当的耐心和克制，但美国政府基于选举考量，变本加厉地实施反华举措。中国通知美国关闭其驻成都总领事馆是对美国突然单方面要求中国关闭驻休斯敦总领事馆的正当合理回应，是维护中国主权和尊严的行为，中国的反应是合理适度的。当前国际社会应当呼吁美国政府保持理智清醒，重回合作轨道。

日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景表示，美国政府日前做出要求中国关闭驻休斯敦总领事馆的荒谬决定，这一完全不合常理的举动不过是为大选而作出的又一场把戏。针对美国政府蛮不讲理的做法，中国的反制措施从国际法角度来看是完全正当的，也是理所当然的。

缅甸战略与国际问题研究中心联合创始人哥哥莱表示，中国的反制措施是正当的。美方作出一系列举动，原因之一是美国政府在国内面临着很大的危机。

尼泊尔前外交官、特里布文大学访问学者西姆卡达认为，美国关闭中国驻休斯敦总领事馆，完全是出于政治考

量。中国被迫对美国进行反制，中国的应对措施符合国际惯例，正当合理。

乌兹别克斯坦塔什干国立东方学院中国经济与政治学系主任安里·沙拉波夫说，中国通知美国关闭其驻成都总领事馆的举措符合国际外交惯例，是对美国关闭中国驻休斯敦总领事馆不合理行动的合理和必要回应。美国政府在大选前不断升级与中国在各领域的摩擦和矛盾，中国政府采取的反制举措是被迫的。

肯尼亚国际关系专家卡文斯·阿德希尔说，针对此前美国关闭中国驻休斯敦总领事馆的举动，中方采取对等的反制措施，要求关闭美驻成都总领事馆。大选临近，美方频繁打“中国牌”，意在转移公众的注意力。中美交恶不符合两国长远利益，中美矛盾也令世界紧张，希望两国关系早日回到正轨。

亚美尼亚中国-欧亚战略研究中心主任姆格尔·萨哈基扬说，中国通知美国关闭其驻成都总领事馆是一种外交对等反制，是正当的举措。

叙利亚政治问题专家加桑·优素福说，美方无端关闭中国驻休斯敦总领事馆，单方面破坏两国外交关系，中方必然也必须作出必要反应，这既是被迫为之的合法反制措施，也是捍卫主权尊严、维护外交准则的举动。

法国智库席勒研究所研究员克里斯蒂娜·比埃对新华社记者表示，美国此前突然要求中方关闭驻休斯敦总领事馆，中方要求美方关闭其驻成都总领事馆是正当和必要反制措施，符合外交惯例。当前，美国疫情形势严峻，死亡人数不断攀升，很多人失去工作，在此背景下，美国民众迫切需要加强国际经济与公共卫生合作。但是，美国政府却反其道而行之，采取了激烈的反华态度和举措，这是为选举而进行的“疯狂押注”。

新西兰时事评论员陆波表示，中方的措施是对美国野蛮行径的必要反应，是被迫之举。中国对等关闭美国驻成都总领事馆向美传递了清晰信号：中方对美方的蛮横无理举动一定会坚决反制。

南非政治分析师索玛多·费肯尼说，美国的做法违反了双边领事协定，破坏了两国关系。

(新华社北京7月24日电)

谈了一轮又一轮，怎么就是没进展

英欧谈判再次原地踏步

双方“分歧巨大”

□新华社发

7月23日，在英国伦敦，欧盟负责与英国谈判的首席代表米歇尔·巴尼耶出席新闻发布会。

英国与欧盟23日在伦敦结束新一轮未来关系谈判，但未能取得明显进展。欧盟负责与英国谈判的首席代表米歇尔·巴尼耶说，考虑到英国在渔业和未来竞争规则上的立场，双方“目前不太可能”达成协议。

英方首席谈判代表戴维·弗罗斯特也承认双方在这些领域确实“分歧巨大”。

双方均亮明底线

英国1月31日正式“脱欧”，随后进入为期11个月的过渡期。过渡期内，英国与欧盟须通过谈判敲定“后脱欧时代”双边关系。受新冠疫情影响，双方磋商大多通过视频方式举行，此轮谈判是双方第二轮面对面会谈。

6月15日，英欧双方领导人举行视频会谈后，谈判节奏明显加快，英国首相约翰逊提出希望能在7月底前敲定协议框架。

从双方发表的最新声明看，本轮谈判仅在部分非关键性问题上取得一些进展，涉及社会保障协调、工会方案、机构框架等方面。同时，双方在警务和司法合作、运输、参与欧盟计划等方面进行了讨论，但分歧犹存。

英欧双方目前均已明确底线。约翰逊

提出的底线包括：不受欧洲法院管辖，不受欧盟法律约束，渔业协议体现英国“脱欧”前后实质性差异。欧方则明确协议必须包括：对公平竞争环境的有力保证，为欧洲渔民提供平衡、可持续的长期解决方案，全面的机构框架和有效的争端解决机制。

规定期限内完成谈判困难大

在谈判中，欧盟希望用一份协议涵盖双方各领域关系，而英国则希望分门别类地达成多项协议，其中包括一份贸易协议。英方此前曾表示，希望今年夏天能够与欧盟至少就贸易协议框架达成一致。但目前来看，情况并不乐观。

欧盟负责与英国谈判的首席代表米歇尔·巴尼耶说，考虑到英国在渔业和未来竞争规则上的立场，双方“目前不太可能”达成协议。英方首席谈判代表戴维·弗罗斯特也承认双方在这些领域确实“分歧巨大”。

渔业和未来竞争规则都是“老大难”问题。历经数轮谈判，双方至今未能在这两个问题上达成一致意见。欧盟希望未来

英国能够遵循公平竞争原则，在国家补贴、环境保护和就业规则等方面向欧盟看齐。英国则希望重新掌握对本国海域渔业资源的控制权，优先给予英国渔船准入权。

分析人士认为，抗击新冠疫情是英国和欧盟各成员国的当务之急，因此各方对英欧谈判投入的精力相对有限，加之谈判时间所剩不多，想在规定期限内完成谈判困难重重。

准备应对“无协议脱欧”

分析人士指出，公平竞争和渔业等问题关乎长远利益，英欧都不会轻易让步。英欧均已意识到很可能无法在过渡期结束前达成协议，因此都在着手准备应对“无协议脱欧”的局面。

英国央行6月曾警告各商业银行，要对英国可能无法在年底“脱欧”过渡期结束前与欧盟达成一份贸易协议提前做好准备。弗罗斯特表示，他对9月达成框架协议有信心，英方会全力推进谈判，但他同时承认，依然存在“无协议脱欧”的可能，英国必须为各种可能性做好准备。

气候变暖冻土融化

封印千年的病毒

或再度引发未知疫情

据新华社北京7月24日电 西班牙《趣味》月刊6月号发表记者拉·查帕罗的报道，题为《冰层下的流行病》。报道称，新冠病毒并非我们面对的唯一来自微观世界的威胁。覆盖地球北部大面积的冻土层的融化，让各种深藏地下成百上千年的微生物浮现。这些微生物到底有多危险？它们的出现会不会导致一些迄今为止人类并不了解的疾病的暴发？这些问题一直牵动着所有人的心。

2016年夏，西伯利亚马尔半岛上的驯鹿和游牧民开始患一种神秘疾病。有关“西伯利亚瘟疫”的谣言一度甚嚣尘上。实际上，这种神秘疾病上一次出现在该地区还是在1941年。当时一个小男孩和一群驯鹿死亡后被确诊罹患炭疽热。病源是一具解冻的驯鹿尸体，而这头驯鹿死于多年前的炭疽热疫情。

冬季亚马尔半岛一年中很长一段时间为冰盖所覆盖，夏季冰融雪化，有些病毒趁机重获自由。今年年初暴发的新冠疫情，让这个话题再次被提上桌面。很多国家政府和科研人员都对微生物的威胁给予了更多重视，其中也包括隐藏在千年冰层之下的病毒。

很多人都担心全球变暖会导致大量病毒被释放出来，给人类健康和医疗卫生系统造成沉重打击。面对这种担忧，科学家认为，目前我们还无需过度担心，虽然气候变暖会导致冰雪融化，释放封存已久的病毒，但大多数病毒在低温条件下已失去活性。

虽然专家认为冰层下的病毒导致大规模疫情暴发的可能性并不高，但很多国家政府还是决定未雨绸缪，以防患未然。

专家指出，虽然很多国家政府都考虑到气候变化可能带来的负面影响，但千年冻土层下的微生物给人类健康构成的威胁依然是个很少提及的课题。以亚马尔半岛的炭疽热疫情为例，虽然疫情由一种已知病毒导致，但人类并不能就此放松警惕，因为这是一种切实存在的威胁，而且依然具有很多不确定性。正如欧盟多次强调，各成员国政府的主要任务之一就是加强公共卫生预防控制体系。在眼下这场新冠疫情席卷全球之后，这项任务变得愈发紧迫。

施工公告

因疏港高速K26+600-K55段、莱乌高速K496+068-K450+633段、长深高速K1370+906-K1393+100段、莱乌高速496+017-K508+400段通信光缆施工，根据《道路交通安全法》和《公路法》规定，自2020年7月26日起至2020年9月15日每天5:00-18:00对该路段进行由北向南封闭高速公路超车道的半幅封闭施工。施工期间请过往车辆留意施工沿线交通标志，减速慢行，注意安全。道路施工给您出行带来的不便，敬请谅解。
东营市东电网络科技有限公司
2020年7月24日